

通城全力提升水域环境治理

守护一片水土 优美一方生态

本报讯(记者丁伟 通讯员吴义明)

日前,通城县关刀镇新建村水兴河小流域治理项目现场,施工人员正在紧张有序地作业,护坡护栏等已建设到位。

“项目为2023年8月份启动,已经完成了河床清淤、护坡修建、堤坝加固、护栏安装和步道建设等工程,目前正在建设生态排水沟,下一步还将对周边闲置农田进行采摘农业开发。”该项目经理刘海波介绍。

据了解,该项目涉及10个行政村,总人口17463人,总面积49.06平方公里。建设范围为河道、河岸,以及河流

周边,建设内容包括高标准经果林建设、农村环境整治和河滨带改造,项目建成后预计每年减少水土流失量4.15万吨,产生蓄水效益37.94万立方米。

水兴河治理项目是通城县小河流域综合治理项目其中的一个,也是通城县治水护水兴水的一个缩影。

通城县地处长江一级支流陆水河上游,为国家重点生态功能区。全县以丘陵地貌为主,土壤大多为沙土地,小流域周边一般形成了较好的产业基础,但在上世纪八九十年代,因农村产业粗放式发展,造成较为严重的水土流失。

近年来,通城县牢固树立青山绿水发展理念,坚持生态和发展相结合,通过实施固土工程、扶持生态种植、强化环境管理等措施,全面提升农村水域环境。目前,已完成沙堆、云溪等小流域综合治理,治理成效显著。

2021年,投资900万元的沙堆河生态清洁小流域治理工程实施,项目将沟溪整治、人工湿地建设、维修土坎梯田等工程措施,绿化、栽种水保林、经果林等林草措施,与封育治理措施三者有机结合,通过统筹流域经济、社会、资源、环境协调发展,实现了水土保持好、基

础设施强、产业发展旺,牢牢守护一方水土。

如今走进沙堆河下游万亩油茶基地,碧翠如海,水土安宁,一颗颗油茶果已成为当地农户的“致富果”。

“小河流域综合治理项目是一项综合性的工程,它的实施对促进小流域周边经济、社会、资源、环境的协调发展有着重要意义。”县水利和湖泊局党组书记、副局长罗琦说,项目按照“治理一片、发展一片”的原则,在提升水域环境的同时,扶持引导发展生态农业,真正做到治水、护水、兴水。

通城教育中心重视学生德育培养

拾金不昧好少年 传承美德树新风

本报讯(记者 李思源 通讯员 张佳俐 卢晓峰)拾金不昧是中华民族的传统美德。1月8日,通城县公安局特巡警大队副大队长胡方彦一行专程来到县教育中心,为该校学生葛傲江和刘佳熔颁发拾金不昧证书和礼品。

据了解,2023年12月31日,通城县教育中心学生葛傲江和刘佳熔路过县客运车站时,在路边拾得人民币700元,二人在原地等待10多分钟后,却仍未见到

失主,二人便第一时间将钱物交到了附近的巡逻大队民警手上。由于失主已乘车去了外地,便在电话中对葛傲江和刘佳熔两位同学表示了感谢。

葛傲江说:“今天警察叔叔将写着‘拾金不昧’字样的证书送到我们学校,我感到很开心。我感觉自己做了一件很有意义的事,但也是一件自己应该做的事,如果以后再次遇到这样的事,我还会选择这样做,要将拾

金不昧的精神发扬光大。”

近年来,通城县教育中心高度重视德育工作,培养有健全人格、优秀品质、良好习惯的阳光少年。该校每月都会开展形式多样的主题宣教月活动,每学期开展一次“十佳诚信”“十佳孝道”“十佳工匠”评选活动,通过活动载体,旨在弘扬中华民族的传统美德,坚持德艺双馨培养技能人才的教育初衷。

通城一中

举行2024年元旦文艺汇演

本报讯(通讯员 何蓉)2023年12月28日,通城县第一中学举行2024年元旦文艺汇演。

文艺汇演以初中部表演的舞蹈《美丽中国》开场。气势磅礴、大气恢宏的舞蹈瞬间点燃全场气氛。

随后,用优美舞蹈演绎小城故事的《小城谣》柔美婉约,韵味十足;歌曲串烧《如愿》、诗朗诵《屈原颂》、武术表演《精忠报国》等14个形式多样、内容丰富的节目轮番上演,将汇演一次次推向高潮。

舞台上,学生们用舞步踏出青春的节拍,用歌声唱响美好的未来,用精彩的表演致以青春的礼赞,充分展现了新时代一中学生积极向上的精神风貌和对美好人生的热切向往,更体现了学生们对祖国的热爱之情。



通城税务局持续优化税收营商环境

纳税信用修复助企擦亮“诚信名片”

本报讯(通讯员 施哲瀚 袁昊铭)“这下悬着的心总算落了地,感谢税务部门的热情辅导,让我们企业成功修复了纳税信用等级,这次的投标才能顺利进行!”日前,在通城县办税服务厅,湖北某建筑公司办税人员葛会计高兴地说。

2021年,该公司因办税人员工作疏忽,未按期限足额补缴327元的印花税纳税评估税款,在2022年度纳税信用评价中被评为C级纳税人,导致公司业务受到严重影响。通城县税务局了解企业

情况后,立即启动纳税信用修复快速反应机制,主动与企业对接宣传信用修复政策,安排税管员“一对一”对该企业进行信用修复专项辅导,指导其在系统上完成申请,将纳税信用等级由C级修复为B级,并在后续招标中顺利中标。

随着社会信用体系建设的不断完善,纳税信用评价结果在税务服务、商业融资、招标签约等方面发挥着重要作用,是企业发展的“金字招牌”。

据悉,为营造“守信激励,失信惩戒”

的良好氛围,持续优化税收营商环境,通城县税务局积极引导纳税人及时纠正违规失信行为、消除不良影响。该局通过税企交流群、热线电话、纳税人学堂、征纳平台互动等方式,积极开展纳税信用修复政策宣传,精准推送相关文件规定及修复流程。强化企业对信用等级的重视和认识。同时,第一时间“面对面”辅导企业纠正失信行为、在线修复失信记录,及时消除因失信带来的不良影响,帮助企业提振发展信心。

通城五里镇
用好督导检查“指挥棒”
耕好基层党建“责任田”

本报讯(记者 李思源 通讯员 陈澜征 丁璇璇)“扎实开展基层党建工作督导,为迎接即将到来的党建年终考核,力求全面提升基层党建水平……”日前,在通城县五里镇党建工作会上,该镇党委委员、组织委员曾果红说道。

近日,为全面掌握五里镇基层党建工作开展情况,确保全镇各项党建工作落实落细,由镇基层党建办牵头对全镇17个村(社区)开展基层党建工作全覆盖督导检查。

督查现场,五里镇基层党建办工作人员通过实地查看阵地建设情况、查阅台账资料、座谈交流等方式,围绕“三会一课”制度落实情况、组织生活会和民主评议党员开展情况等重点工作任务落实情况,进行了全覆盖、全方位督导检查,对工作中发现的问题进行了现场反馈,真正做到精准发力、找准“症结”、开对“药方”、解决“痼疾”。

通城石南镇
禁毒志愿者
服务队在行动



本报讯(记者 李思源 通讯员 张豪)为进一步夯实禁毒基础工作,加强人民群众对毒品的认识,1月4日,通城县石南镇禁毒志愿者服务队在辖区内主要街道及周边开展禁毒宣传活动。

在志愿活动过程中,石南镇禁毒志愿者通过发放禁毒宣传手册、现场普法等方式,向沿街商户、群众讲解毒品种类、毒品危害以及应如何拒绝毒品的诱惑等知识。引导教育广大群众要珍爱生命、远离毒品,倡导绿色无毒生活。

下一步,石南镇禁毒志愿者服务队将持续加大禁毒宣传力度,增强广大群众对毒品危害的认识,提高大家防毒、拒毒、禁毒的意识,进一步形成共同预防毒品、抵制毒品犯罪的良好氛围。